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Torino, lì 30 gennaio 2015 

 

 

Comunicazione n. 2/2015 

 

Gentile cliente, 

Le inviamo la presente per informarLa che a decorrere dal 2015 il modello CUD è stato sostituito dal 

modello CU (Certificazione Unica). Diversamente dal precedente, oltre ad attestare i redditi di lavoro 

dipendente e assimilati, tale nuova certificazione attesterà anche i redditi di lavoro autonomo e gli altri 

redditi, fino ad oggi certificati in forma libera. 

Un’altra novità consiste nel fatto che, diversamente da quanto avveniva per il CUD, il modello CU 

dovrà essere trasmesso all’Agenzia delle Entrate in forma telematica, direttamente dall’azienda (tramite 

FISCONLINE se abilitati) o tramite gli intermediari abilitati. Il giorno ultimo per effettuare tale la 

trasmissione è il 9 marzo 2015.  

Rimane invariato l’obbligo di consegnare il modello cartaceo, compilato e firmato dal legale 

rappresentante dell’azienda, a ciascun dipendente ed a ciascun lavoratore autonomo (compresi i prestatori 

occasionali) che abbiano svolto una prestazione a Suo favore, entro il 28 febbraio 2015. 

Come detto sopra, il modello CU sostituisce anche la certificazione dei redditi dei lavoratori autonomi 

che fino ad oggi era effettuata in forma libera, e si trattava di un adempimento di chi segue la parte contabile 

e fiscale dell’azienda. 

Per questo motivo, considerato che la trasmissione del modello all’Agenzia delle Entrate potrà essere 

effettuata da due soggetti distinti, La invitiamo ad informarsi presso il professionista che La segue per la 

parte contabile e fiscale se intende provvedere Lui alla comunicazione di quanto di Sua spettanza.  

Diversamente potrà provvedere il ns. Studio e la pratica sarà oggetto di addebito. 

Qualora fosse Sua intenzione avvalersi dello Studio per la compilazione e la trasmissione anche delle 

certificazioni dei lavoratori autonomi, La invitiamo a fornirci nel più breve tempo possibile, e comunque non 

oltre lunedì 09 febbraio 2015, la documentazione necessaria a svolgere tale adempimento, così come già 

avviene per il modello 770. 

Rimanendo a Vostra completa disposizione per qualsiasi chiarimento Vi porgiamo cordiali saluti. 

 

 

Lorenzo Perinetto   

 

 


